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Ринок санаторно-курортних послуг Львівщини представлений 
широким спектром закладів, які спеціалізуються на різноманітних видах 

надання послуг, переважно ректеаційних. Лікувальні мінеральні води 

вважають основними рекреаційними ресурсами, використання яких 

позитивно впливає на організм [1].  

П’ята частина джерел мінеральних вод України припадає на 

Львівську область. З восьми типів мінеральних вод, що застосовуються 

в бальнеології, на Львівщині відомо сім, які виділяються у чотири зони 

їх поширення [3]. В зоні поширення мінеральних неспецифічних вод 

типу "Нафтуся" розташовані курорти  Трускавець та Східниця, 

Верхньосинєвидненське родовище та близько 40 інших джерел. 

Лікувальні властивості мінеральних вод Трускавця були описані лікарем 

Войцеком Очко в 1578 р. Перше їх наукове дослідження провів 
львівський вчений хімік-фармацевт Теодор Торосевич у 1835 році. У 

1836-му році почали інтенсивно будувати бальнеологічний курорт, а в 

1892-му  році було побудовано приміщення для інгаляцій системи 

Вашмута. Курорт піднявся на рівень таких оздоровниць європейського 

значення як Бад-Райхенгалль та Вісбаден і став відомим у Європі 

курортом, де лікують захворювання органів виділення [3]. 

Мінеральні джерела Східниці у 1956–1973 рр. відкрив учений і 

дослідник Омелян Стоцький. 9 січня 1976 р. селище Східницю було 

визнано Всесоюзним курортом. У 2005 році назву було замінено на 

«Всеукраїнський курорт імені Омеляна Стоцького». У селищі 

налічується 38 джерел і 17 свердловин з різним хімічним складом 
мінеральної води. Доступними для відпочиваючих є води з 10 джерел і 

трьох свердловин [1, 2]. У родовищі, зосередженому здебільшого у 

селищі та на схилах прилеглих гір, що входять до складу Національного 

природного парку «Сколівські Бескиди», є мінеральні води «Нафтуся» 

чотирьох типів: слабомінералізована «Нафтуся» з підвищеним вмістом 

органічних речовин (сечогінною дією), з вираженою жовчогінною дією, 

слабомінералізована залізиста, хлоридно-натрієва. Також є джерело з 

мінеральною водою типу «Боржомі», гліцеринове джерело. Десятки 

джерел у селищі законсерововані й очікують свого подальшого вивчення 

і використання [1]. 
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В зоні поширення лікувальних розсолів з підвищеним вмістом 

сульфатів розташований курорт Моршин. Мінеральні джерела відомі з 

ХVІ ст., та лише у 1876р. купець Штіллер, за рекомендації лікаря 

Дзиковського відкрив тут санаторій, а з 1880 р. – це офіційний курорт, 

де лікують захворювання органів травлення [5]. 

На базі мінеральних сульфідних вод функціонують курорти 

Великий Любінь, Немирів, Шкло. Води відрізняються високою 

мінералізацією (до 150-300 г/дм3). На території сучасного курорту 
Любінь Великий у 1578 році була збудована перша цивілізована 

водолікарня на Прикарпатті. Наприкінці XVIII ст. у Любені збудували 

кілька пансіонатів, готелів і приміщення для лікування мінеральними 

ваннами і торф’яними пелоїдами. Приблизно з того періоду в 

оздоровниці для лікування хворих крім сірчаних вод почали 

використовувати торфову грязь з околиці села. Двічі сюди приїжджав на 

лікування ревматизму австрійський цісар Франц-Йосип І та брат 

королеви Англії Лорд Кембриджський. Головний лікувальний профіль 

оздоровниці - захворювання серцево-судинної та нервової систем, 

органів опорно-рухової системи, гінекологічні та шкірні недуги. 

Санаторій «Любінь Великий» вважається одним із найдавніших не лише 

в Україні, але й у Європі. Йому 237 років [2]. 
Спорудження першої водолікувальниці на місці сучасного 

курорту Шкло датується 1616 роком, хоча згадки про “Яворівські 

терми” зустрічаються у літературі ще з середини ХVІ сторіччя. 

Бальнеологічний і грязевий курорт Шкло багатий на сірководневу 

сульфатно-кальцієву воду, яку використовують для купелей, та 

гідрокарбонатно-натрієво-кальцієву - для пиття. Зараз у санаторії 

«Шкло» лікують слабомінералізованою водою «Нафтуся-Шкло» із 

власного джерела, а також сірководневими ваннами, описаними ще в 16 

столітті лікарями Англії, Італії і Німеччини та торфянисто-

мінеральними лікувальними грязями. У 1814 р. була збудована 

водолікарня на сірководневих джерелах сучасного курорту Немирів. 
Немирів славиться унікальними сірководневими ваннами і джерелом 

питної води «Анна» типу «Миргородська». Курорти Немирів та Шкло 

розмістилися на території Національного природно-біосферного 

заповідника «Розточчя». 

З інших типів вод із специфічними компонентами доцільно 

відмітити вуглекислі мінеральні води, які виявлені і розливають поблизу 

с. Івашківці на півдні області. Пов’язані вони, ймовірно, з північним 

поясом зони вуглекислих вод Закарпаття. За хімічним складом  це 

хлоридно-гідрокарбонатні натрієві води з мінералізацією 8,5 г/дм3 і 

вмістом вуглекислоти до 750 мг/дм3 (аналог вод “Єсентуки-4”) [3]. 
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Нажаль, використання розвіданих запасів мінеральних вод 

невелике і складає не більше 5-7 %, найбільше використовується вода 

„Нафтуся” на курорті Трускавець – до 15-20%. Крім того, є ряд родовищ 

які розвідані і не розробляються (наприклад Бориславське), а на інших 

використовуються не всі виявлені та досліджені води (Трускавець, 

Східниця) [4] . 

Отже, потенціал мінеральних вод Львівщини не використовується 

достатньо і є значні перспективи його збільшення як на діючих 
курортах, так і на нових розвіданих площах. Унікальні можливості для 

лікування більшості захворювань використовуються не на повну силу. 

Однак бурхливими темпами розвиваються лише Трускавець і Моршин, 

останніми роками - Східниця. Перші бальнеологічні курорти Галичини 

поволі відмирають [2]. Спостерігаються негативні тенденції щодо 

зменшення як кількості санаторно-курортних закладів, так і кількості 

споживачів їхніх послуг.  

Ми вважаємо, що для того, щоб покращити ситуацію, важливо 

активно залучати туристів, спираючись на можливості використання 

досвіду країн Центральної Європи. Перш за все, це приваблення 

інвестицій у даний ринок, поліпшення державно-приватного 

партнерства. Окрім цього, необхідно реконструювати старі заклади та 
звести нові, переобладнати номери на одно- та двомісні. Важливо також 

створити додаткову інфраструктуру для проведення вільного часу. У 

зв'язку з тим, що джерела мінеральних вод знаходяться на території 

природоохоронних об'єктів області, вважаємо за доцільне об'єднувати 

зусилля працівників туристичних фірм та науковців для покращення 

ситуації із надання рекреаційних послуг. Перспективними, на нашу 

думку, можуть стати екскурсії старими курортами Львівщини для 

іноземних туристів, які цікавляться історією Східної Галичини.  

 

Список джерел інформації 

1. Інтернет-проект «Санаторії та курорти України». – [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу : http://www.sanikur.com.  

2. Парфіненко А. Ю. Туристичне країнознавство : підруч. / А. Ю. 

Парфіненко, В. І. Сідоров, О. О. Любіцева. - 2-ге вид., перероб. і доповн. – 

К.: Знання, 2015. – 551 с. 

3. Туристичний портал «Truskavets Travel». – [Електронний ресурс]. 

– Режим доступу : http://www.truskavets.travel.  

4. Управління туризму ЛОДА – [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : http://www.lviv-land.com.ua/pro-lvivschynu/rajony 

 

http://www.truskavets.travel/

	МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
	ХАРКІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
	ДЕПАРТАМЕНТ НАУКИ І ОСВІТИ
	ДЕПАРТАМЕНТ ЕКОНОМІКИ І МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН
	ХАРКІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
	В.К. Крыстев, канд. геогр. наук, доц. (Экономический университет, г. Варна, Болгария)
	ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ТУРИЗМА В БОЛГАРИИ
	Список джерел інформації
	Список джерел інформації (1)
	Список джерел інформації (2)
	Список джерел інформації (3)
	Сучасний розвиток міжнародних відносин та глобалізація економіки ставлять вимоги та надають можливості різнопланових форм здобуття знань. Отримання класичної академічної освіти є недостатнім для побудови успішної кар’єри в бізнесовому чи науковому сер...
	ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОБНИЦТВА
	КЕТЧУПУ «СЕЛЕНОВОГО»
	ХАРАКТЕРИСТИКА КЛЕЙКОВИНИ СУМІШІ БОРОШНА ПШЕНИЧНОГО З РОСЛИННИМИ ДОБАВКАМИ
	Характеристика клейковини суміші борошна пшеничного
	Розпливчастість клейковини – показник, що додатково може характеризувати якість борошна та в подальшому впливати на об’єм хліба. Так, зразки сумішей борошна пшеничного з рослинними добавками смикавця їстівного, лободи квіноя та рути гірської мали розп...
	Список джерел інформації
	Список джерел інформації (1)
	Список джерел інформації (2)
	Список джерел інформації (3)
	Отримані таким чином пряно-ароматичний  сік та екстракт змішували для досягнення необхідного забарвлення і прозорості основи соусу. Для того, щоб визначити співвідношення соку та екстракту пряно-ароматичної сировини, було досліджено зміну основних пок...
	Таблиця 1
	Основні показники композиційної основи соусу на основі пряно-ароматичної сировини (n = 3; P ≥ 0,95)

	Таблиця 1
	1. Гавловський В.Д. Загальна теорія організації інформаційної безпеки щодо захисту інформації  в автоматизованих системах від злочинних посягань. URL: http://www.crime-research.ru (вхід 25.06.2019)
	2. Живко З.Б. Визначення бюджету на створення і утримання комплексної системи економічної безпеки підприємства: інформаційно-аналітичний аспект. Актуальні Проблеми Економіки. № 11(149), 2013. С.206-214 (624 с.).
	3. Живко М.О., Босак Х.З. Захист інформаційних ресурсів у сфері інформації. Управління розвитком. Збірник наукових статей. № 15.  Харків: Вид-во ХНЕУ, 2008. С.20-21.
	4. Марущак А. Протидія злочинним та конкурентним механізмам доступу до інформації про суб’єкта господарювання. Сайт юридичного журналу „ЮСТІНІАН”.URL: http://www.justinian.com.ua (вхід 25.06.2019)
	5. Живко З.Б., Данилович-Кропивницька М.Л. Інформаційна основа прийняття стратегічних управлінських рішень. Актуальні проблеми економіки, № 10, 2008. С. 69-80.

	ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОГО РЕГІОНУ
	Рис. 1 – Схема регіонального екологічного кластеру [1]
	 недостатня кількість в районах області контейнерів для збору твердих побутових відходів та спецтехніки для їх вивезення;
	Список джерел інформації
	А.В. Янчев, д-р екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	Н.М. Смольнякова, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	А.М. Пляшешник, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)
	студентство як суб’єкт туристичної діяльності
	Л.М. Янчева, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	М.В. Чорна, д-р екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)
	А.М. Волосов, ст. викл. (ХДУХТ, Харків)
	динамічне Ціноутворення В готельному бізнесі

